



Взгляд на мировой джихад

(25 февраля – 2 марта 2016 г.)



Основные события недели

■ Прекращение огня в Сирии, между сирийским режимом и не джихадистскими (умеренными) повстанческими организациями, которое было утверждено резолюцией Совета Безопасности, вступило в действие в ночь с 26-го на 27-е февраля 2016 г. В последующие дни наблюдалось значительное снижение накала столкновений в районах, на которые должно распространяться действие соглашения. **Нарушения, выявленные до настоящего момента, были единичными и носили локальный характер.** Российский (расположенный в аэропорте Хамимим в Сирии) и американский (в Аммане) центры наблюдения контролируют выполнение соглашения о прекращении огня и пытаются выявлять и пресекать попытки его нарушений.

■ В то же время, в районах, в которых действует организация ИГИЛ, расположенных в восточной и северной частях Сирии, **продолжались боевые действия между организацией ИГИЛ и иракской армией и курдскими силами.** В рамках этих действий также наносились удары с воздуха самолетами России, США, стран коалиции и сирийского режима. Лидер организации "Джабат Аль Нусра", "филиала" организации "Аль Кайда" в Сирии (организации, на которую не распространяется действие соглашения о прекращении огня), обратился к повстанческим организациям с призывом продолжать и даже расширять боевые действия против сирийского режима.

■ **На местности в ходе этой недели особо привлекли внимание несколько наступательных инициатив организации ИГИЛ:** к юго-востоку от г. Халеб ее боевикам удалось захватить село **Ханасер**, действуя совместно с другими повстанческими организациями, и тем самым перерезать важный маршрут снабжения, соединяющий города Хомс и Халеб. Неподалеку от турецкой границы организация ИГИЛ атаковала курдские силы, дислоцированные в г. Тель Абид (при поддержке артиллерийского огня турецкой армии, который велся в направлении курдских сил, так как, с точки зрения Турции, на них не распространяется действие соглашения о прекращении огня). **В г. Аль Шдади**, расположенном к югу от г. Аль Хаска, организация ИГИЛ предприняла наступление против курдских сил, захвативших город, однако, судя по всему, не добилась успеха. **В Ираке** организация ИГИЛ продолжала совершать кровавые теракты в шиитских кварталах Багдада (свыше 100 убитых).

Соглашение о прекращении огня

■ **26-го февраля 2016 г., в полночь**, вступило в действие соглашение о прекращении огня между сирийским режимом, включая поддерживающие его элементы, и некоторыми из повстанческих организаций ("временное соглашение о прекращении враждебных действий"). На первом этапе **действие соглашения ограничено сроком в две недели**. Соглашение не распространяется на организации ИГИЛ, "Джабат Аль Нусра" и еще несколько террористических организаций. **Это первый случай с момента начала столкновений в Сирии в 2011 г.**, когда подписывается соглашение о прекращении огня между сирийским режимом и частью повстанческих организаций, под международным патронажем.

■ **Соглашение о прекращении огня получило статус резолюции Совета Безопасности** (резолюция № 2268). Данная резолюция выражает безоговорочную поддержку совместного заявления США и России, от 22 февраля 2016 г., о прекращении огня в Сирии¹. Совет Безопасности потребовал полного и немедленного выполнения резолюции Совета Безопасности № 2254 (от 18-го декабря 2015 г.), с целью создания условий, которые приведут к политическим переговорам на тему завершения кризиса в Сирии (интернет-сайт un reports, 26 февраля 2016 г.).

¹ См. подробнее в публикации "Взгляд на мировой джихад" (18 – 24 февраля 2016 г.)

■ Для осуществления контроля за выполнением соглашения о прекращении огня были созданы два центра наблюдения: российский центр, действующий в аэропорту Хамимим в Сирии, и американский центр наблюдения, расположенный в Аммане. Центр в аэропорту Хамимим управляется российскими офицерами, и он оснащен современными средствами связи (телеканал RT, 27 февраля 2016 г.). В центре находятся карты, на которых обозначены места расположения повстанческих организаций, выразивших свое согласие на прекращение огня ("Дамаск Алан, 24 февраля 2016 г.). Россия использует беспилотные летательные аппараты и другие средства сбора разведывательной информации для ведения контроля за выполнением соглашения (агентство новостей "Спутник", **Российский центр наблюдения начал публикацию ежедневного отчета, сообщающего о выполнении соглашения о прекращении огня.** По словам высокопоставленного сирийского офицера, каждое нарушение регистрируется и доклад о нем направляется в центр наблюдения, расположенный на базе Хамимим, а оттуда передается и американской стороне в Аммане (страница Фейсбук "Дамаск Алан", 28 февраля 2016 г.).

За день до вступления в действие соглашения о прекращении огня все стороны, принимающие участие в боевых действиях, усилили интенсивность своих атак в различных районах Сирии, однако с момента прекращения огня наблюдалось **значительное снижение накала столкновений. За исключением единичных нарушений локального характера, до настоящего момента прекращение огня соблюдалось во всех районах, на которые должно распространяться действие соглашения.** В то же время, в **районах, в которых действует организация ИГИЛ, боевые действия продолжались** (см. далее). В первый день действия соглашения о прекращении огня было зарегистрировано 9 случаев его нарушения, среди которых – артиллерийский огонь с турецкой стороны границы, который велся в направлении курдских сил, дислоцированных в г. Тель Аль Абид (сеть "Скай ньюз", 28 февраля 2016 г.). Россия обратилась к американскому центру, расположенному в Аммане, с просьбой решить данный вопрос с Турцией по дипломатическим каналам² (телеканал "Аль Манар", 28 февраля 2016 г.). 29-го февраля 2016 г. организация Красный Полумесяц сообщила о **прибытии первой партии гуманитарной помощи, направленной ООН, в окруженные города и села в Сирии** (агентство новостей AFP, 29 февраля 2016 г.).

² Турция возражала против включения курдских сил в соглашение о прекращении огня. Глава правительства Турции заявил, что в случае, если Турция ощутит угрозу своей безопасности, она, без малейших сомнений, будет предпринимать действия против организации ИГИЛ, против курдских сил, и даже против режима Асада (телеканал RT, 25 февраля 2016 г.).

Лидер организации "Джабат Аль Нусра" призывает не подчиняться соглашению о прекращении огня

■ 26-го февраля 2016 г. была опубликована аудиозапись, приписываемая **Абу Мухаммаду Аль Джулани, лидеру организации "Джабат Аль Нусра", "филиалу" организации "Аль Кайда" в Сирии.** Заголовок записи: "Это то, что нам пообещал Аллах и его посланник". Аль Джулани **обрушился с резкой критикой в адрес соглашения о прекращении огня** (действие которого не распространяется на его организацию). По его словам, соглашение о прекращении огня приведет к окончанию революции и к тому, что Башар Аль Асад останется у власти. Он обратился к сирийскому народу и призвал его не подчиняться соглашению о прекращении огня. **Он обратился к повстанческим организациям с призывом продолжать боевые действия против сирийского режима и даже увеличить интенсивность их атак.** Он также призвал жителей Сирии не верить обещаниям США, которые на протяжении последних 5 лет "демонстрировали переменчивые позиции и ложь". **По его словам, единственным путем ведения переговоров являются боевые действия** ("Ориент", 26 февраля 2016 г.).

Американская кампания против организации ИГИЛ

■ Коалиция, возглавляемая США, **продолжала наносить удары, в Ираке и в Сирии,** против объектов организации ИГИЛ и других террористических организаций, на которые не распространяется действие соглашения о прекращении огня. В ходе этой недели самолеты стран коалиции произвели десятки атак с воздуха, которые были сосредоточены в районе городов Мосул и Аль Рамади, где ведутся боевые действия между иракской армией и организацией ИГИЛ. В Сирии наблюдалось увеличение числа атак против объектов организации ИГИЛ, в основном в районе г. Аль Хаска, где происходят столкновения между курдскими силами и организацией ИГИЛ которая пытается вновь захватить отбитое у нее курдами село Аль Шдади (см. далее).

■ В ходе речи, которую произнес Барак Обама, президент США, он заявил, что США будут делать все возможное для того, чтобы соглашение о прекращении огня достигло успеха, несмотря на все сомнения, имеющиеся по поводу его выполнения. Обама вновь подчеркнул, что действие соглашения не распространяется на организации ИГИЛ и "Джабат Аль Нусра", и что международная коалиция против организации ИГИЛ будет продолжать боевые действия против нее, до ее поражения. Еще он заявил, что существует необходимость добиться смещения президента Асада, этому нет альтернативы. Он добавил, что судьба Асада все еще является причиной разногласий между США, Россией и Ираном (сеть "Скай ньюз", 26 февраля 2016 г.).

Участие России в гражданской войне в Сирии

■ По прошествии суток, в течении которых не осуществлялись полеты, ВВС России возобновили нанесение ударов с воздуха в различных районах Сирии. Начальник штаба оперативного отдела в Ген. штабе российской армии подчеркнул, что ВВС России прекратили наносить удары в районах, находящихся под контролем "оппозиционных групп", подписавших соглашение о прекращении огня (агентство новостей "Спутник", 27 февраля 2016 г.). Вместе с тем, российские самолеты и вертолеты продолжали наносить удары по объектам организаций, на которые не распространяется действие соглашения, хотя создается впечатление, что атаки ведутся менее интенсивно.

Развитие основных событий в Сирии



Карта Сирии (www.nationsonline.org)

Пространство, расположенное к юго-востоку от г. Халеб

■ Продолжались военные усилия организации ИГИЛ, начавшиеся 22-го февраля 2016 г., в **окрестностях села Ханасер** (расположенного к юго-востоку от г. Халеб). На этой неделе поступили сообщения о том, что боевики организации ИГИЛ, действуя совместно с другими повстанческими организациями, **сумели захватить село Ханасер**. Как следствие успехов в районе села Ханасер, **организации ИГИЛ удалось перерезать важный маршрут снабжения сирийского режима, связывающий г. Хомс с сирийскими силами, действующими в провинции Халеб**. Руководитель сирийского центра наблюдения по защите прав человека сообщил, что организация ИГИЛ и еще несколько организаций, в содействии с туркменскими и кавказскими боевиками, провели против сирийской армии широкомасштабную атаку, в рамках которой было совершено несколько самоубийственных терактов. Поступали сообщения о нескольких десятках убитых солдат сирийской армии (газета "Аль Шарек Аль Васат", газета "Аль Сапир", 24 февраля 2016 г.).



Справа: село Ханасер (Google Maps). Слева: танк сирийской армии ведет огонь в направлении боевиков организации ИГИЛ, в ходе боевых действий в районе села Ханасер (агентство новостей САНА, 26 февраля 2016 г.)

Провинция Аль Хаска

■ Боевики организации ИГИЛ предприняли попытку наступления на г. **Аль Шдади**, который был захвачен, 19-го февраля 2016 г., курдскими силами. В районе города происходили интенсивные столкновения, в рамках которых организация ИГИЛ применяла заминированные автомобили против укрепленных позиций курдских сил. На данный момент не ясно, какая из сторон контролирует город, однако, судя по всему, курды одерживают верх (телеканал "Аль Миадин", "Хатуа", 28 февраля 2016 г.).



Г. Аль Шдади (Google Maps)

Дир Аль Зур

■ Силы сирийского режима нанесли удары по сосредоточениям боевиков организации ИГИЛ в окрестностях аэродрома Дир Аль Зур и в нескольких расположенных неподалеку от него деревнях (страница Твиттер Хусейна Мартада, 24 февраля 2016 г.). Сообщается, что организация ИГИЛ потеряла более 20 боевиков убитыми. Кроме того, сообщалось о том, что сирийские силы разрушили подземный тоннель организации ИГИЛ, обнаруженный в квартале Аль Сана, расположенном в юго-восточной части г. Дир Аль Зур ("Дамаск Алан", 28 февраля 2016 г.).

Провинция Эр-Ракка

■ На этой неделе организация ИГИЛ атаковала курдские силы **в районе г. Тель Абид**, который был захвачен курдами в начале 2015 г. (вместе с городами Кубана и Аль Хаска). В районе г. Тель Абид, расположенного неподалеку от границы с Турцией, происходили столкновения между организацией ИГИЛ и курдскими силами, которые получали поддержку с воздуха от самолетов США и стран международной коалиции. С другой стороны, турецкая армия вела артиллерийский огонь в направлении курдских сил. В турецких СМИ сообщалось, что курдские силы (YPG) ведут зачистку района от боевиков организации ИГИЛ. В результате этих действий было уничтожено свыше 70 боевиков организации ИГИЛ и более 20 курдских бойцов (сирийский центр по защите прав человека, 27 февраля 2016 г.).



Г. Тель Абид (Google Maps)

Развитие основных событий в Ираке



Карта Ирака (www.nationsonline.org)

Провинция Аль Анвар

Аль Рамади

■ Продолжаются действия иракской армии по зачистке г. Аль Рамади и его окрестностей. Организация ИГИЛ приняла на себя ответственность за убийство 44 солдат иракской армии, в результате двух нападений, совершенных ее боевиками к западу от г. Аль Рамади. Организация ИГИЛ сообщила, что ее боевик взорвал заминированный автомобиль возле иракского штаба ("Аамак", 27 февраля 2016 г.). Кроме того, боевики организации ИГИЛ вели артиллерийский огонь в направлении восточной части г. Аль Рамади, в результате чего было убито 9 человек (газета "Аль Сумария", 28 февраля 2016 г.).

Аль Фалуджа

■ Иракская армия начала операцию по захвату г. Аль Фалуджа, который находится под контролем организации ИГИЛ с начала 2014 г. Сообщается, что иракская армия ведет наступление на город сразу с трех направлений. Судя по поступающим сообщениям, до настоящего момента силам иракской армии удалось захватить несколько участков в южных предместьях города (газета "Аль Шарек Аль Васат", 28 февраля 2016 г.). Также сообщается, что силы иракской армии находятся на расстоянии 6 км от западного въезда в город (газета "Аль Мада", 29 февраля 2016 г.). В операции по захвату г. Аль Фалуджа иракская армия получает помощь **от сил местных племен**, а также пользуется поддержкой с воздуха, оказываемой странами международной коалиции против организации ИГИЛ (сеть "Скай ньюз" на арабском языке, 27 февраля 2016 г.).

Багдад

■ На этой неделе организация ИГИЛ продолжала свою серию терактов в шиитских кварталах Багдада:

- **25-го февраля 2016 г.** организация ИГИЛ совершила двойной теракт самоубийц в шиитском общественном и религиозном центре, расположенном в квартале Шала, в северо-западной части Багдада. В результате этого теракта **было убито не менее 15 человек**. Теракт был совершен двумя террористами-смертниками: первый взорвал надетый на его теле пояс со взрывчаткой посреди большой группы шиитов, а второй взорвал себя, когда к месту совершения теракта прибыли иракские силы. Организация ИГИЛ приняла на себя ответственность за совершение этого теракта.
- **28-го февраля 2016 г.** организация ИГИЛ совершила теракт, используя двух террористо-смертников, передвигавшихся на мотоциклах (28 февраля 2016 г.). Теракт был совершен на рынке, расположенном в шиитском квартале "Мединат Садар". **В результате этого теракта было убито около 90 человек, и еще около 100 получили ранения** (газета "Аль Сумария", 29 февраля 2016 г.; телеканал "Аль Джазира", 28 февраля 2016 г.). Организация ИГИЛ приняла на себя ответственность за совершение этого теракта.



Место совершения теракта в шиитском квартале "Мединат Садар"
(mangish.net, 28 февраля 2016 г.)

Район г. Самарра

■ Иракский офицер, личность которого не известна, сообщил, что 7000 иракских солдат начали, 1-го марта 2016 г., операцию, целью которой является зачистка пространства, расположенного между городами Самарра и Бейджи (находящегося к северу от Багдада), от присутствия боевиков организации ИГИЛ. По словам этого офицера, ведущие эту операцию подразделения пользуются поддержкой с воздуха, оказываемой ВВС Ирака и странами коалиции (агентство новостей APF, 1 марта 2016 г.). На данном этапе в нашем распоряжении не имеется дополнительных подробностей об этой иракской операции.

Провинция Нинуа

Мосул

■ 26-го февраля 2016 г. организация ИГИЛ опубликовала снимки, сделанные в пятницу на рынке в г. Мосул, находящемся под его контролем. На снимках также видна новая мечеть, названная в честь Абу Бакара Аль Багдади, лидера организации ИГИЛ, и возведенная, судя по всему, неподалеку от рынка ("Ахбар дулат аль ислам", 23 февраля 2016 г.). Эти снимки являются **составляющей частью пропагандистской кампании организации ИГИЛ, призванной доказать, что в центральных городах, находящихся под ее контролем, сохраняется обычный распорядок жизни.**



Справа: рынок в г. Мосул в пятницу полон людей. Слева: боевики полиции нравов (Аль Хасба) организации ИГИЛ на рынке в г. Мосул ("Ахбар дулат аль ислам", 23 февраля 2016 г.)



Новая мечеть, названная в честь Абу Бакара Аль Багдади ("Ахбар дулат аль ислам", 23 февраля 2016 г.)

Египет и полуостров Синай

- В ходе этой недели продолжались операции египетских сил безопасности против округа Синай организации ИГИЛ, в основном в районе городов Аль Шейх Зувейд, Аль Ариш и Рафиях. В рамках этих операций египетские силы безопасности провели аресты десятков боевиков и прочесывали дороги с целью обнаружения и обезвреживания взрывных устройств. Кроме того, было изъято большое количество оружия и военного снаряжения, в том числе – зенитных ракетных комплексов (газета "Аль Масри Аль Йоум", 24 февраля 2016 г.).
- Боевики округа Синай организации ИГИЛ продолжали вести партизанские действия против египетских сил, выразившиеся в основном в установке взрывных устройств у дорог. Египетские силы безопасности понесли некоторые потери. Округ Синай организации ИГИЛ принял на себя ответственность за несколько вылазок, в том числе и за подрыв бронетранспортера египетской армии в южной части г. Рафиях, в результате которого два солдата были убиты, а еще двое получили ранения (газета "Масер Аль Хабария", 27 февраля 2016 г.).
- Организация ИГИЛ утверждала, что в первый раз ее боевики установили "временные блокпосты" в районе Джасер Аль Вади, расположенном в центральной части г. Аль Ариш. На этих блокпостах велась проверка удостоверений личности прохожих, с целью обнаружения лиц, разыскиваемых организацией ИГИЛ по подозрению в сотрудничестве с египетскими силами безопасности "Аамак", 27 февраля 2016 г.). С другой стороны, "источник в системе безопасности" Египта сообщил, что на главные улицы г. Аль Ариш были выведены бронетранспортеры, после того, как боевики организации ИГИЛ убили двух граждан на одной из площадей города. Сообщается, что силы безопасности вели прочесывание, в попытках обнаружить группу террористов (газета "Дут Масер", 1 марта 2016 г.).

Мировой джихад в других странах

Ливия

Участие стран Запада в действиях против организации ИГИЛ

■ 28-го февраля 2016 г. **самолеты нанесли удар по автоколонне боевиков организации ИГИЛ, неподалеку от Бней Валид, расположенного в северной части Ливии** (приблизительно в 115 км к юго-западу от г. Мисрата). Ни одна из сторон не приняла на себя ответственности за эту атаку. Высокопоставленный источник в Пентагоне сообщил, что США не принимали участия в этой операции (агентство новостей Ройтерс, 28 февраля 2016 г.). Как было указано в статье, опубликованной в английской газете "Телеграф", **небольшое число советников по вопросам безопасности из Британии и подразделения специального назначения армии США** ведут совместные действия в войне против организации ИГИЛ в районе г. Мисрата, расположенного в северо-западной части Ливии. Как указано в статье, американские силы проводят тактическое обучение для нескольких местных милиций. Правительство Британии воздержалось от комментариев (газета "Телеграф", 28 февраля 2016 г.).

■ Поступило сообщение о том, что президент Франции, Франсуа Холланд, **дал указание французским элитным подразделениям и высокопоставленным офицерам разведки принять участие в секретных военных действиях в Ливии**. Министр обороны Франции отказался комментировать данное сообщение (телеканал RT, 24 февраля 2016 г.). **Один из командиров в силах ливийской армии, находящихся под командованием Хафтара, подтвердил факт присутствия французских военных советников, оказывающих помощь силам Хафтара в г. Бенгази** (портал "Аль Васат", 25 февраля 2016 г.; агентство новостей Ройтерс, 24 и 25 февраля 2016 г.; ливийское агентство новостей, 25 февраля 2016 г.).

Сабрата

■ **Продолжается борьба за контроль над г. Сабрата между организацией ИГИЛ и ее противниками.** По имеющимся сообщениям в СМИ, организации ИГИЛ удалось захватить, на несколько часов, центральную часть города, и, среди прочего, здание управления безопасности. Позднее, после боев с местными милициями, получавшими поддержку от армейских сил из Триполи, боевики организации ИГИЛ отступили из города, оставив после себя 12 тел сотрудников управления безопасности, которых они казнили (газета "Ньюз уик", 24 февраля 2016 г.; газета "Буаба Африкия Аль Ахбария", 27 февраля 2016 г.; "Аль Джазира.нет", 23 и 24 февраля 2016 г.).

■ В сообщении, опубликованном муниципалитетом г. Сабрата, было сказано, что боевики организации ИГИЛ воспользовались "оборонным вакуумом", образовавшимся в центральной части города, однако силовые структуры провели прочесывание в предместьях города и сумели выбить боевиков организации ИГИЛ за пределы города (интернет-сайт муниципалитета г. Сабрата, 24 февраля 2016 г.). Позднее поступило сообщение о том, что **действия против боевиков организации ИГИЛ в г. Сабрата и его предместьях все еще продолжаются.** На сайте муниципалитета г. Сабрата даже было выражено удивление по поводу того, что министерство обороны в правительстве Триполи опубликовало сообщение о полном освобождении города и об уничтожении боевиков организации ИГИЛ, остававшихся в нем (интернет-сайт муниципалитета г. Сабрата, 27 февраля 2016 г.).



Г. Сабрата, расположенный между г. Триполи и границей, отделяющей Ливию от Туниса (Google Maps)

Бенгази

■ Ливийская армия продолжает свои действия против организации ИГИЛ, в попытках стабилизировать контроль над ситуацией в области безопасности в г. Бенгази. Армия Хафтара сообщила об "освобождении" нескольких кварталов, в которых велись боевые действия. Организация ИГИЛ, в свою очередь, приняла на себя ответственность за совершение самоубийственного теракта против сил Хафтара в районе Аль Хаувари, расположенном в южном секторе центральной части города. По утверждению организации, в результате этого теракта было убито более 25 солдат. В районе боевых действий Аль Сабари, расположенном в западной части города, армия столкнулась с сопротивлением. Организация ИГИЛ сообщила, что ее боевики отразили попытку продвижения ливийской армии (газета "Аль Хайат", 23 февраля 2016 г.; "Аль Арабия.нет", 27 февраля 2016 г.; "Ахбар дулат аль ислам", 23 и 26 февраля 2016 г.).

Превентивная деятельность

Ликвидация высокопоставленных членов организации "Аль Кайда" в Мали

■ Как сообщили социальные сети, связанные с организацией "Аль Кайда в исламском Магрибе" (AQIM), "филиалом" организации "Аль Кайда" в Северной Африке, в течении последних дней французские силы совершили два отдельных рейда против боевиков организации "Аль Кайда" в Мали. В результате этих рейдов были уничтожены 3 высокопоставленных полевых командира организации. Один из ликвидированных – боевик из Испании, по прозвищу **Абу Аль Нур Андалузец**, уроженец испанского Марокко. В прошлом Абу Аль Нур Андалузец опубликовал аудиозапись на испанском языке, в которой он призывал мусульман в Испании присоединиться к джихаду. Министерство иностранных дел Франции пока не выпустило официального сообщения на данную тему (телеканал "Аль Джазира", The Long War Journal, 29 февраля 2016 г.).

Борьба за общественное мнение

Битва в сети

■ Высокопоставленные американские источники сообщили, что **армия США начала новую кампанию кибернетических атак против активистов исламского государства**. Цель этой кампании – нанести ущерб возможностям организации вести пропаганду посредством сети интернет и социальных сетей, которыми она пользуется, чтобы распространять свою идеологию и вербовать в свои ряды новых боевиков. Как заявляют американские источники, некоторые элементы кампании нацелены также на создание трудностей для боевиков в совершении финансовых сделок либо акций обеспечения через интернет (агентство новостей AP, 26 февраля 2016 г.). В данном контексте **Эштон Картер, министр обороны США**, заявил, что США начали совершать кибернетические атаки в северной части Сирии, в качестве еще одного средства в рамках кампании против организации ИГИЛ.

■ Организация ИГИЛ, в свою очередь, **опубликовала ролик, посвященный усилиям компаний Фейсбук и Твиттер помешать ее деятельности в социальных сетях**. В ролике изображена акция взлома членами организации ИГИЛ аккаунтов Твиттер и Фейсбук. Кроме того, в ролике сняты боевики организации ИГИЛ, отправляющиеся на совершение самоубийственных терактов. **В конце ролика появляются снимки Марка Цукерберга, основателя Фейсбук, и Джека Дорси, основателя Твиттера, вокруг которых горит огонь**. Эти кадры сопровождались статистическими данными о количестве взломов аккаунтов Фейсбук и Твиттер, совершенных членами организации ИГИЛ (pro3explain.com, 25 февраля 2016 г.).



Анимационная имитация стрельбы в направлении Марка Цукерберга, основателя Фейсбук, и Джека Дорси, основателя Твиттера, в ролике организации ИГИЛ (pro3explain.com, 25 февраля 2016 г.)